

只能嚼不能咽的蜡瓶糖火了

医生表示:可能带来健康隐忧

颜色繁多、造型各异、咬一口有爆浆的感觉……近日,一种名为蜡瓶糖,只能嚼不能咽的零食在小学生群体间走红。蜡瓶糖由什么制成?真的可以放心吃吗……8月4日,记者走访了解。

“只嚼不咽”的蜡瓶糖火了

8月13日,晚饭后,家住西安市碑林区兴庆路的悦悦下楼和小伙伴玩耍,回到家,她递给妈妈王雯一颗糖果,“妈妈,这个是蜡瓶糖,小伙伴给我的,挺好吃的,你给我买一些好不好?”在西安高新区一私企上班的孙先生向记者表示,近期,自家孩子也“爱”上了蜡瓶糖。

14日下午,记者走访西安多家商店、便利店发现,部分店铺货架上摆放有蜡瓶糖。“不少孩子来问,

我便进了些货。”有店主向记者介绍道,“这个糖吃起来跟口香糖比较类似,嚼一下吐掉就行了,不可以咽下去。”

在一小学附近的便利店,记者询问蜡瓶糖时,店主表示:“卖完了,正在补货。”

通过电商平台搜索“蜡瓶糖”,可以看到不少店铺在卖。有店铺打出了“权威检测,儿童放心吃”“口感升级,好吃无蜡味,耐嚼不掉渣”等宣传语,并展示有检验报告。



蜡瓶糖。

蜡瓶糖的单价从几毛到几元不等,有店铺全网热销70万+。记者进入一家店铺,向客服咨询产品相关情况,客服表示,有检验报告,可放心购买。产品由天然蜂蜡和

果酱制作而成,绿色原材料,健康又美味。同时提醒,蜡瓶糖的外皮由蜂蜡制成,不可吞咽,如不慎吞咽,需要多喝水和多吃蔬菜以助消化。

鼻而来,糖果造型有猫爪、酒瓶等,拿起一颗猫爪造型的,触感跟蜡相似,一口咬下去,“猫爪”底部较厚,未能咬掉,再咬一口,外皮吃进嘴里,味同嚼蜡,没有任何味道,红色的夹心果酱,味道甜甜的。

为什么喜欢?悦悦表示,吃蜡

瓶糖和别的糖果感觉不同,很新奇,而且里面的果酱很甜。

尽管商家都宣称自家的蜡瓶糖使用的是食用蜡,但不少家长仍表示担忧。此前,一位知名博主曾挑选了市面上的四款蜡瓶糖进行检验,结果发现有两款蜡瓶糖不含蜂蜡成分。

记者尝试 说不清是嚼蜡还是吃糖

在直播平台记者看到,主播熟练地在镜头前展示蜡瓶糖的样子,咬开外层的蜡壳,内侧的果酱随之爆开,清脆的“咔嚓”声和咀嚼声通过手机传出。

孩子们喜欢的蜡瓶糖究竟是什么味道?14日下午,记者在雁塔路北段一便利店买了一

盒。盒子上标注有,“蜂蜡不得吞咽,仅供咀嚼。产品类型:液体糖液型流质糖果;配料表:麦芽糖浆、白砂糖、饮用水;食品添加剂:蜂蜡、柠檬酸、赤藓红、日落黄、柠檬黄、亮蓝、山梨酸钾、食用香精。”

打开外包装,浓郁的果味扑

提醒:可能带来健康隐忧

西安一家医院消化科张医生表示,蜡瓶糖外壳坚硬透明,内注糖浆,既有视觉上的美感,又能在口中带来别样的甜蜜体验,但在尝鲜的同时,也需要关注它可能带来的健康隐忧。

“蜡瓶糖主要由糖、食用色素和食用蜡组成,其中,糖是提供甜味的主要成分,食用色素则为糖果增添了诱人的色彩,而食用蜡

则是一种特殊的涂层,不仅让糖果看起来更加诱人,还能在一定程度上改善口感。虽然蜡瓶糖中的食用蜡经过了严格检测,但过量摄入还是可能对身体造成一定的影响:蜡瓶糖中的糖分含量较高,过多食用可能对牙齿造成损伤,引发龋齿、牙齿疼痛等问题;由于蜡瓶糖的外壳由蜂蜡制成,不容易被人体消化和吸收,食用

过多可能引起消化不良、腹痛等不适症状;长期大量摄入糖分会导致脂肪堆积,增加肥胖的风险。肥胖不仅影响个人形象,还可能引发一系列慢性疾病;经常吃蜡瓶糖还可能增加血液中的血糖浓度,长期如此可能诱发糖尿病。同时,高血糖还可能增加血液黏滞度,加大对血管壁的压力,从而引发高血压。”张医生说。

张医生提醒,部分蜡瓶糖属于“三无产品”,如果是“三无产品”,那么糖果的原材料是否健康安全就更要关注,理论上存在以工业蜡代替蜂蜡的可能性,如果吃了这样的蜡瓶糖,虽然最后没有吞下去,但蜡中可能存在的重金属等有毒有害物质会随唾液进入人体。

文/图 本报记者 陶颖

西安公安交管天翼云车驾管业务自助服务大厅增至10个

本报讯(记者 李佳)8月11日,记者从西安公安交警方面了解到,西安新增两家公安交管天翼云车驾管业务自助服务大厅,至此,西安公安交管天翼云车驾管业务自助服务大厅增至10个。

公安交管天翼云车驾管业务自助服务大厅可以办理常用的几项(机动车驾驶证补证、换证,驾驶人自助体检和照相,机动车行驶证补证、换证,机动车部分不上线年检业务)高频公安交管业务。

首批西安拟建25个这样的自助服务大厅,今年4月11日以来,中国电信西安门营业厅、中国电信纺织城营业厅、中国电信高新营业厅、中国电信龙首营业厅、中国电信曲江金地广场营业厅、中国电信南高新营业厅、中国电信港务区营业厅、中国电信经开营业厅共计8个营业厅率先为广大驾驶员提供更加便捷、高效的自助服务。本次新增中国电信辛家庙营业厅、中国电信徐家湾营业厅两个,可办理营业厅增加到了10个。各个服务点的营业时间为8:30至19:00,节假日不休息。

网购二手电动车 别被低价迷惑

本报讯(记者 葛兰)近日舟山市一辆电动摩托车突发自燃,该辆电动摩托车是当事人杨某通过某二手网购平台购买,从物流点提到车辆后,未进行充电就立即使用,行驶过程中出现断电后冒黑烟情况。经调查,车辆在长距离高速行驶过程中,电池组、电机过热导致起火自燃。

8月14日上午,记者从多个二手交易平台查询发现,二手电动摩托车的价格从300元到2500元不等,这样大幅的价格区间,均有不少买家添加购买需求,询问包邮或自提的情况。记者发现不少二手交易平台上的商品大多为品牌宣传图,多数购买者只关注外观及车速性能,很少有人询问二手电动摩托车是否经过改装或更换电池等情况。记者从一位准备购买二手电动摩托车的网友@封封处了解到,最近网上还出现了不少二手电池。“我想买一辆最便宜的二手电动摩托车,只要外观完好就行,如果电池因为放置的时间长用不了,还可以再买二手电池。”他说,这样买下来可能只要500元钱,就能拥有一辆看上去比较新的电动摩托车了。

西咸新区消防救援人员提醒,无论是电动自行车还是电动摩托车,都一定要遵守使用规范,切勿购买非法改装的违规车。购买时要认准3C标志,如发生火灾,请第一时间拨打119报警电话。同时,呼吁各大网购平台要加强监管,不售卖不合格的二手产品。

探秘“环保智慧大脑”

生态环境治理要经历怎样的过程?低碳生活方式有哪些?如何运用科学技术精准治理大气污染……8月14日,在全国生态日即将到来之际,陕西省西安市智慧环保综合指挥中心组织开展了“与你‘童’行 共护碧水蓝天”生态环境保护宣传教育活动,邀请20余组亲子家庭探秘“环保智慧大脑”,学习生态环保知识,感受生态环保科技的魅力。

工作人员带领亲子家庭走进生态环境保护主题宣传教育科普角,首先映入眼帘的是漫画式的生态环境治理变化历程海量信息图,立刻引起了孩子们的关注。他们在上面寻找着无人机、卫星、监控设备、水站、空气站、污水处理厂等各种治污设施。随着工作人员的详细讲解,大家了解了背后的故事,明白了生态环境保护的不易。“关爱生态环境、节约能源、践行绿色消费、选择低碳出行……”随后在工作人员的领读下,孩子们高声朗读学习《公民生态环境行为规范十条》。

接下来,亲子家庭进入互动游戏环节。通过“低碳达人大作战”,家长和孩子们一起开启了“低碳生活的一天”,而“环保智力快车”则让他们学到了更多的生态环保法律法规和知识。在“环保词语猜猜猜”游戏中,亲子家庭通过“一人比划一人猜”的方式,引导对方猜出“绿色出行、垃圾分类、光盘行动、不燃放烟花爆竹”等与低碳生活方式相关的词语,在寓教于乐中倡导大家积极养成绿色行为习惯。

玩完游戏,孩子们还在绿叶形状的贴纸上写下了各自的“绿色宣言”,并将其粘贴在科普角的大树上。绿色出行你我他,低碳生活你我同行,争做生态环保小卫士……一片片绿叶、一条条“绿色宣言”,正是他们对保护美丽家园做出的承诺。

除了有趣的游戏,工作人员还带领孩子们和家长一起探秘“环保智慧大脑”。空气站实时监测、网格化管理不漏一处污染源、工地扬尘在线监测确保施工规范、环保烟火监控系统让火点无处遁形、卫星遥



孩子们在绿叶形状的贴纸上写下“绿色宣言”。

感系统看得更高……生动的讲解和操作演示让大家了解到如何运用科学技术精准治理大气污染。

活动最后,孩子们收到了工作人员赠送的“双碳”知识填色本和彩笔,他们将用手中的画笔,描绘出心中的绿色未来。“通过这次活动,我了解了许多环保小知识,今后我要将这些知识运用到生活中,践行低碳生活方式。”参与此次活动的小学生王子

墨说。学生家长甘女士表示,之前孩子都是在课本上学习环保知识,而这次活动让孩子能亲身体验到保护环境的重要性,以此让他们在生活中参与到生态环境保护当中去。

文/本报记者 白圩珑
图/视频 本报记者 代泽均



扫码看视频